Отзыв на учителя физической культуры, наставника
Трофимова Виталия Юрьевича

Виталий Юрьевич Трофимов - это учитель, которому близки интересы и проблемы учителей. Он является высококвалифицированным педагогом своего дела и наставником для молодых педагогов МБОУ «СОШ № 83». В основе отношений лежит безусловное принятие молодого педагога. Молодые педагоги безошибочно чувствуют учителя, готового отстаивать их интересы. 
Он использует интересные, современные методы и технологии обучения. Виталий Юрьевич имеет хороший уровень научно-методической подготовки, хорошо владеет компьютером, использует ресурсы интернета на своих уроках. При посещении его уроков, можно отметить умение направить деятельность учащихся на грамотную индивидуальную и групповую работу. Атмосфера сотрудничества и сотворчества царит на его уроках. Его работу отличают высокий профессионализм, работоспособность. 
В ходе наставнической деятельности оказывает помощь в проектировании и моделировании образовательного процесса и развитии личности каждого ребенка. Виталий Юрьевич создает условия для формирования у молодых педагогов умений творчески, обоснованно выбирать средства, методы и организационные формы урока, умение определять и точно формулировать конкретные педагогические задачи, моделировать и создавать условия их решения. Взаимодействие с педагогом Виталий Юрьевич строит тактично, корректно, применяя разнообразные методы обучения, как традиционные, так и инновационные. В итоге молодые педагоги легко адаптируются к условиям работы, за короткий срок мы смогли проявить свои педагогические умения и творческий потенциал.
Виталий Юрьевич очень позитивный, коммуникабельный человек. Требователен, отзывчив, внимателен, тактичен, любящий свое дело. Большая требовательность к себе и окружающим, совершенствование методов и приемов обучения в свете требований времени - вот основные черты, характеризующие Трофимова Виталия Юрьевича, как учителя, руководителя ШМО педагогов. 
Именно такой учитель, увлеченный своей работой, очень нужен современной школе.  
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молодой педагог.

