КУРСЫ ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ 2018-2019
Анализ деятельности
1. Курсовая переподготовка
Задача: создание условий для удовлетворения информационных, учебно-методических, организационно-педагогических и образовательных потребностей педагогов-предметников, обеспечение непрерывности, персонификации и актуальности повышения квалификации педагогических работников, создание условий профессиональной адаптации и развития

Курсовая переподготовка в 2018 году тематически была связана
· с освоением ФГОС (обученность на КПК  по  ФГОС - 100% педагогов)
· курсами финансовой грамотности при Академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ;  
· преподаванием курса  ОРКиСЭ. 
· профессиональной переподготовкой

Всего за 2018 год повысили квалификацию в объеме  108 часов 34 человека, что составляет 64% от общего числа педагогических работников. Несколько расширилась  география курсов: в  2017 гг. курсы ПК работниками школы  были пройдены на 2-х разных площадках (РЦРО, РЦО); в 2018 гг. - ТОИПКРО, РЦО, ГПУ, СТИ НИЯУ МИФИ; АНХиГС при Президенте РФ (Томский филиал).
В 4 квартале 2018 года курсовую подготовку прошли еще  12 педагогов:
6- в ТГПУ; 3 – МАУ «РЦО»; 3 – ТОИКРО
Таким образом, охват курсовой подготовкой за 2018 год составил 83% (46 педагогов)
В сравнении: 
2016 год – 11 чел;
2017 год – 13 чел;
3  педагога  школы  являются специалистами Аттестационной комиссии Департамента общего образования Томской области. 6 педагогов  - экспертами ОГЭ и ЕГЭ. Они приняли участие в ежегодном обучении экспертов и успешно прошли сертификационные испытания. Количество экспертов ГИА с каждым годом увеличивается.
Из приведенных данных следует отметить, что руководящие работники, педагогический персонал в системе проходят курсы ПК. На основании самоанализа педагогической деятельности и заявленной темы самообразования педагогических работников школы определяется необходимость в курсовой переподготовке педагогов МБОУ «СОШ № 83»       Составлен перспективный план повышения квалификации до 2022 года. Отслеживается эффективность курсовой подготовки. Эффективность подтверждается разработкой программ элективных курсов, методических рекомендаций, а также публикациями учителей школы. Проводится курсовая подготовка педагогов по их адаптации в современном информационном пространстве и использованию информационных технологий в учебном процессе.







