АННАТАЦИЯ
Программа курса «Наглядная геометрия» по внеурочной деятельности  для обучающихся с 1-5 класса разработана на основе :
· Федерального закона Российской Федерации от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации;
· Федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 декабря 2010 г. N 1897  (Зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 1 февраля 2011 г. регистрационный N 19644 );
· Приказа Министерства образования и науки РФ от 22 сентября 2011 г. №2357 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009 г. № 373»;
· [bookmark: _GoBack]Учебного плана МБОУ «СОШ №83» на 2017/2018 учебный год;
· Годового календарного графика МБОУ «СОШ №83» на 2017/2018учебный год;
· Программы развития универсальных учебных действий на ступени   основного общего образования

Изучение курса «Наглядная геометрия» в начальной школе направлено на развитие пространственного мышления как вида умственной деятельности и способа её развития в процессе обучения; формирование умения решать учебные и практические задачи средствами геометрии; проводить простейшие построения, способы измерения; воспитание интереса к умственному труду, стремления использовать знания геометрии в повседневной жизни. 
